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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE PÓS-GRADUAÇÃO Nº 06/2021 

No dia quinze de outubro de dois mil e vinte e um, às 14h, reuniram-se os membros do 

Comitê de Pós-Graduação (CPG) da Universidade Federal do Rio Grande - FURG, na sala 

virtual da plataforma zoom para a reunião extraordinária da CPG número seis de dois 

mil e vinte e um. Estavam presentes  os COORDENADORES DOS  PPGs: Adail Sobral 

(PPGL), Alex Leonardi (PPGSPA/SAP), Caroline Dias  (Secretaria PPGComp e PPGMC - 

justifica ausência do Prof. Eduardo, Coordenador do PPGComp), Christian Loret de Mola 

(PPG Saúde Pública), Christiane Ogrodowski (PPG Engenharia Química), Crístofer Hood 

Marques (PPGEO), Daiane Dias (PPGQTA), Débora Gomes (Profiap), Dariano 

Krummenauer (PPGAq), Emanuel Estrada (PPGMC), Erik Muxagata (PPG Oceanografia 

Biológica), Everaldo Arashiro (PROFIS), Fábio Everton Maciel (PPGCF), Fabíola Sperotto 

(PROFMAT) Flavio Manoel Rodrigues da Silva Júnior e Ivy Bastos Ramis – (PPG Ciências 

da Saúde), Liércio Isoldi (PPGEO), Gionara Tauchen (PPGEC), Guilherme Lunardi (PPG 

Administração), Juliano Marangoni (PPGAmb), Jussara Mantelli (PPGGeo), Karin Jelinek 

(PGECE/Campus SAP), Luciano Volcanoglo Biehl (PPGEM), Mara Regina Silva (PPGENF), 

Matheus Lazo (PPGFis), Michele Morais (PPGECA), Pedro H. Leivas (PPGE), Rodrigo Kerr 

(PPG em Oceanologia), Rogério Vianna (PPGBAC), Simone Freire (PPGEA), Simone 

Paludo (PPG Psicologia). Como representantes da PROPESP, estavam presentes: 

Eduardo R. Secchi (Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-graduação), Andrea von Groll (Diretora 

de Pós-graduação) e Fabiana Schneck (Coordenação de Acompanhamento à Pós-

graduação). A reunião também teve como convidadas as representantes da Associação 

de Pós-Graduandos (APG): Gisleine Portugal (PPG em Educação Ambiental), Tyele 

Goulart (PPG Ciências da Saúde), Fabiane Fonseca (PPG em Educação Ambiental). A 

reunião foi aberta pelo professor Eduardo Resende Secchi que trouxe a pauta principal 

para a reunião extraordinária: Retorno às aulas presenciais dos Programas de Pós-

graduação. Ele passou a palavra a profa. Andrea que apresentou o resultado da consulta 

aos coordenadores dos Programas de Pós-graduação por formulário eletrônico sobre a 

data pretendida de início das aulas pelos Programas de Pós-graduação. Conforme a 

consulta, a data de início variou de 05 de fevereiro a 15 de abril de 2022. Esta amplitude 

da janela levou em consideração os PPGs profissionais que têm previsão de início em 

fevereiro e os PPGs que desejam sincronizar o calendário da pós-graduação com o da 

graduação (com início em 25 de abril). Foi solicitado pelos coordenadores que iniciarão 

as aulas em março, a permissão de iniciar as aulas presenciais seguindo as orientações 

do Plano de Contingência da Universidade e das Unidades em que serão realizadas as 

aulas. Esta possibilidade foi aprovada e a PROPESP solicitará esta permissão seja incluída 

na Portaria da Fase II referente ao retorno das atividades presenciais. Ficou acordado 

que os PPGs deverão informar com 90 dias de antecedência para seus estudantes a data 

de início das aulas presenciais para que eles possam organizar o seu retorno e a data de 



início das aulas presenciais também deverá estar no edital de seleção para ciência dos 

candidatos que ingressarem no PPG. Para o período de início das aulas presenciais até 

04 de abril de 2022, que é a data de retorno presencial para todas as atividades 

universitárias, será definida uma instrução normativa de REGIME EMERGENCIAL DE 

ATIVIDADES E ESTUDOS (REAE) para a pós-graduação. A próxima solicitação dos 

coordenadores foi de adicionar na Portaria da Fase III referente ao retorno das 

atividades presenciais, a possibilidade dos PPGs encerrarem de forma remota as 

disciplinas que foram iniciadas neste formato durante a Fase II. Ficou acordado que as 

disciplinas iniciadas de forma virtual antes de 04 de abril de 2022 poderão ser 

encerradas na forma virtual ao longo do primeiro semestre. Estas solicitações de 

inclusão nas Portarias da Fase II e III serão encaminhadas pelo Pró-reitor para o Grupo 

de Trabalho Planejamento e Retomada Presencial Gradual para avaliar a possibilidade 

de inclusão destas alterações nas portarias referentes à cada fase. Também ficou 

acordado que a APG encaminhará ao Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação uma carta 

com as demandas dos estudantes de pós-graduação referente ao retorno presencial, 

como possibilidade de passagens para os estudantes vulneráveis e ampliação do 

atendimento psicológico aos discentes de pós-graduação. Ao final, a Profa. Andrea 

apresentou o Calendário Acadêmico 2022 para a Pós-graduação baseado nas demandas 

dos diferentes PPGS, sendo definido: Janela para o início do primeiro semestre: 01/02 a 

25/04/2022; Janela para encerramento do primeiro semestre: 01/06 a 25/08/2022; 

Janela de início do segundo semestre: 01/07 a 25/09/2022; Janela para encerramento 

do segundo semestre: 01/11/2022 a 25/01/2023. A reunião foi aberta para assuntos 

gerais e em não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada e a presente 

Ata, foi assinada pela Diretora de Pós-Graduação, Profa. Andrea von Groll, que também 

atuou como secretária da reunião. 
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